

## Кемеровский муниципальный округ

### «МЫ ЗА ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ!»

Информация о ходе реализации мероприятий Стратегии государственной антинаркотической политики Российской Федерации на период до 2030 года.

В рамках Плана антинаркотических мероприятий на территории Кемеровского муниципального округа, плана по профилактике наркомании, табакокурения и алкоголизма управления образования Кемеровского муниципального округа, воспитательных планов образовательных организаций Кемеровского муниципального округа в 2023-2024 учебном году были запланированы и проведены ряд мероприятий по профилактике здорового образа жизни с целью создания условий для всестороннего физического развития личности, укрепления здоровья, повышения социальной активности обучающихся, профилактика употребления ПАВ и вредных привычек.

Для решения поставленных задач образовательными организациями используются разнообразные формы работы с обучающимися: анкетирование, игры, дискуссии, просветительские беседы, лекции, спортивные соревнования, творческие конкурсы, Дни здоровья, встречи с медицинскими работниками, родительские лектории, изучение положения ребенка в семье, педагогическое наблюдение, выставки рисунков, плакатов, акции.

В школах постоянно изготавливается и обновляется наглядная информация, оформляются тематические стенды для обучающихся и родителей (законных представителей) «Мы за здоровый образ жизни!», «Здоровье – путь к успеху!», буклеты и памятки «Давайте задумаемся», «Умей сказать: «Нет», «Здоровый образ жизни», «Спорт – это жизнь».

В рамках воспитательной работы еженедельно проводятся во всех классах внеурочные занятия «Разговоры о важном». С декабря 2022 года в Кемеровском муниципальном округе ежемесячно в каждой образовательной организации реализуется муниципальный проект по родительскому просвещению «Родителям - о важном».

На регулярной основе проводятся рейдовые мероприятия с сотрудниками полиции и представителями общественности, в том числе по местам торговли, с целью выявления нарушений в сфере торговли алкогольной и табачной продукцией несовершеннолетним. Возобновление работы «народных дружин» в населенных пунктах.

На территориях организован родительский патруль в вечернее время.

Ведется активное взаимодействие с родительским комитетом, вовлечение в социально-значимые мероприятия, проводимые в школах, в воспитание детей, а через них остальных родителей (законных представителей) в школьные мероприятия. В течение 2023-2024 учебного года проводились индивидуальные беседы с обучающимися различных возрастов и их родителями (законными представителями) на темы: «О вреде

электронных сигарет», «Сниффинг – необратимые последствия», «Опасное погружение», «Правила безопасного поведения», «Права и ответственность», «Личный пример».

Круглогодично работают пришкольные спортивные площадки. Ведутся кружки ЮИД, волонтерский отряд, юнармейский отряд «Факел». Ежегодно организовывается трудоустройство школьников в каникулярное время. Во всех летних пришкольных лагерях в обязательном порядке ведется профилактическая работа в данном направлении с обучающимися и их родителями (законными представителями) (спортивные, творческие мероприятия, психологические тренинги «Здоровье»).

В образовательных организациях Кемеровского муниципального округа на постоянной основе проводится разъяснительно-мотивационная работа среди родителей (законных представителей) учащихся о недопущении использования несовершеннолетними сайтов, аккаунтов пронаркотической направленности с разъяснением алгоритма их блокировки или направлением информации о них в Управление по контролю за оборотом наркотиков ГУ МВД России по Кемеровской области по телефону доверия. В первом полугодии 2024 с участием представителей органов профилактики проведено 8 родительских собраний по данной тематике, в которых приняли участие около 75 родителей, распространены буклеты с алгоритмом блокировки сайтов с пронаркотической информацией; обновлены информационные стенды в школах.

Помимо традиционных мероприятий на базах образовательных организаций округа проводятся встречи с представителями органов системы профилактики (инспектора ОПДН, медицинские работники, следственный комитет). Регулярно проводятся мероприятия, направленные на формирование у обучающихся мотивации к здоровому образу жизни.

За 2023-2024 учебный год проведено более 500 мероприятий, из них:

спортивных – более 80; творческих – 105; классных часов, групповых бесед, деловых игр – 204; онлайн-встречи с врачом-наркологом, дерматологом, стоматологом- 9; 129 индивидуальных бесед; 44 групповых встреч с родителями. Всего было охвачено более 3500 обучающихся, более 60 педагогов, более 300 родителей.

Информацию о проведенных мероприятиях, направленных на пропаганду здорового образа жизни, образовательные организации Кемеровского муниципального округа освещают на страницах в социальных сетях, на сайтах школ, а также в средствах массовой информации.

С целью формирования ценностного отношения населения Кузбасса к своему здоровью, ведения здорового образа жизни педагоги 19 образовательных организаций и 2 организаций дополнительного образования приняли участие в «Неделе профилактики», направленной на профилактику употребления алкоголя и никотиносодержащей продукции. В неделе профилактики также участвовали более 3600 обучающихся. Проведено более 170 мероприятий в данной направленности. На сайтах и страницах в социальных сетях, а также на видеозкранах и стендах всех образовательных

организаций размещены информационные материалы (профилактические видеоролики). В течение недели представители волонтерских отрядов школ раздавали обучающимся, родителям (законным представителям) информационные памятки и листовки.

На постоянной основе в рамках акции «Чистые стены» педагогами и специалистами, представителями администрации образовательных организаций Кемеровского муниципального округа, а также представителями родительского комитета для выявления и ликвидации объявлений и надписей, содержащих информацию о распространении наркотических средств и психотропных веществ, а также с информацией о пропаганде девиантного поведения проведено 8 рейдов по местам пребывания несовершеннолетних, по территориям, близлежащим к образовательным организациям (остановки общественного транспорта, магазины).

Все школы округа пропагандируют здоровый образ жизни через проведение спортивных и творческих мероприятий, а также через максимальное вовлечение обучающихся в социально-значимую деятельность, в спортивные секции, участие в различных спортивных соревнованиях. С января по май 2024 года обучающиеся Кемеровского муниципального округа приняли участие в муниципальном этапе региональных и всероссийских соревнований:

лыжня России, допризывная молодежь, зарница, волейбол, шахматы, шашки, настольный теннис, муниципальный и региональный этап дошкольной лиги; а также принимали участие в региональных спортивных соревнованиях: КЭС-баскет, юный спасатель, волейбол СФО.

В марте 2024 проведено 5 онлайн встреч с врачом-наркологом, в которых приняли участие 350 обучающихся школ округа, а также, в рамках акции «Чистое поколение» проведено онлайн подключение с наркологом ГАУЗ «ККРБ» при участии школьников.

В период с 1 апреля по 15 июля 2024 г. в целях противодействия процессам наркотизации молодежи призывного и допризывного возраста, осуществления координации работы в сфере профилактики злоупотребления наркотиками, привлечения внимания общественности к проблеме распространения наркомании стартовал I этап антинаркотической общероссийской акции «Призывник», в котором принимают участие 19 школ округа.

В апреле 2024 школы округа участвовали во всероссийской межведомственной комплексной оперативно-профилактической операции «Чистое поколение – 2024», которая направлена на предупреждение распространения наркомании, выявление фактов вовлечения, в том числе молодежи и студентов, в преступную деятельность, связанную с незаконным оборотом наркотиков, а также повышение уровня осведомленности населения о последствиях потребления наркотиков и об ответственности за участие в их обороте.

В июне 2024 года в рамках комплекса мероприятий, приуроченных к Международному дню борьбы с наркоманией и незаконным оборотом

наркотиков, а также в рамках антинаркотической акции «Летний лагерь-территория здоровья» обучающиеся Кемеровского муниципального округа присоединились к участию в интерактивном флешмобе «Кузбасс против наркотиков».

[https://vk.com/verhotomskaya\\_scs?w=wall-18395277\\_1613](https://vk.com/verhotomskaya_scs?w=wall-18395277_1613)

[https://vk.com/verhotomskaya\\_scs?w=wall-18395277\\_1597](https://vk.com/verhotomskaya_scs?w=wall-18395277_1597)

[https://vk.com/verhotomskaya\\_scs?w=wall-18395277\\_1618](https://vk.com/verhotomskaya_scs?w=wall-18395277_1618)

[https://vk.com/wall-164386131\\_3602](https://vk.com/wall-164386131_3602)

[https://vk.com/wall-193585898\\_1709](https://vk.com/wall-193585898_1709)

[https://vk.com/wall-164386131\\_3628](https://vk.com/wall-164386131_3628)

[https://vk.com/wall-194988003\\_1796](https://vk.com/wall-194988003_1796)

[https://vk.com/wall-193113470\\_2382](https://vk.com/wall-193113470_2382)

В целях анализа и оценки социальных сетей, посещаемых детьми, по своевременному выявлению информации, причиняющей вред их здоровью и развитию, изучению контента, размещенного на страницах социальных сетей и мессенджеров несовершеннолетних, управлением образования утвержден Порядок проведения мониторинга аккаунтов социальных сетей несовершеннолетних в образовательных организациях.

